

## El periodismo ante la opinión

Constantemente nos vemos, los que nos dedicamos a la ingrata labor del periodismo, motejados y zaheridos con toda clase de amarguras, mezcla de espolonazos y picazonas de abejorros descontentos.

Si ante sugerencias necesarias de alentar, exteriorizamos sólo las facetas que en nuestro concepto merecen elogio, se nos muerde y se nos tacha de parciales y de pródigos en el «bombo»: si nos ajustamos a la imparcialidad, ennobleciendo lo que juzgamos digno de elogio y censuramos lo que merece acrecentar para los mismos que la producen, el alud del encono se nos viene encima, o en forma de queja o en el de réplica, pero siempre aguijoneando hasta lo que vale más en nosotros: la sinceridad.

Todo acto público, sólo por el hecho de ser público, se halla dispuesto a la crítica. Las facetas que se nos presentan son muchas; pero para el periodico no hay más que una: la de la información. Y el cronista de todo periódico, busca y anota todos los datos, sin preocuparse abso lutamente para nada de los afectos, fines y causas personales. A mayor suma de opinión, tuerce en el sentido de la misma sus juicios, aunque sean contrarios a su modo de pensar y muchísimas veces, al ideal que persigue, y hasta al carácter y personalidad del mismo periódico.

No hay día que, por cualquier motivo, hasta por la menor croniquilla, no tengamos que vernos sorprendidos por las susceptibilidades de los que so consideran infalibles en el ejercicio de sus actos públicos, y no se piensa que el periodismo es crítico... crítica sana, lógica llena de nobles y desinteresados fines; que, a la par que busca la mejor información, por que se debe al público en general, sólo por el hecho de estar en contacto con él encamina sus sugerencias al bien general y no al particular. Pero como siempre el bien general es contrario al bien particular periodismo

que se queda con el primero recibe las ofensas del segundo; y si por el contrario se marcha con el segundo, ¡no digan dueñas que esto es lo más difícil! Ascendiendo por los caminos de la sinceridad para con el público a quien el periódico se debe el periodista se ve abrumado de toda clase de trabajos; estudios, cotejos, cotejos indagaciones, buceos y... cuanto humanamente puede para realizar su misión. Si el periódico no quiere tener carácter ni personalidad y sólo vive para el elogio con media docena de frases hechas, tópicos del bombo manidos como receta particular de los enfermos por la grandeza propia ya está hecha la información y el periódico todo. Ni se necesita estudio ni son precisos los cotejos ni sirven para nada las indagaciones. El bombeado se enorgullece se hincha; la vanagloria le ciega... Pero la opinión juzga entonces al periódico de «hoja sin juicio» como esquila mortuoria, oración fúnebre del que desaparece de la vida.

En algún tiempo, cuando el periodismo vivía de la política, necesariamente lo veíamos entretener la tela de los tópicos laudarios; hoy en día que el periódico tiene que vivir de la opinión y que, por lo tanto se debe a la opinión periódico que se entregue al «dulce farniente» de encontrarlo todo bien hecho sin demostrar que está bien hecho, perderá siempre su prestigio. De idéntico modo que si un hecho se realiza con todos los cánones de la rectitud y se califica de mal hecho también el juicio de la opinión fallará rectamente y nadie podrá quitar al periódico que así abre el sabor amargo de la parcialidad.

Nuestro periódico, que ostenta el título de independiente todos sus trabajos de redacción propugna por mantener semejante independencia y a pesar de los espolonazos que se nos dan injustamente, el deber y la sinceridad nos empujan a obrar así y así continuaremos obrando en bien de la opinión general a quien nos debemos.

colchones a sus ganaderos, pero volverán sus crías, los nuevos brotes que exuberantes de vida recibirán la bendición sacrosanta.

A veces los pastores conservan algún viejo ganado y os cuentan la vida de sus vacas, cabras y ovejas con las palabras de uso corriente: «Esta cuenta tres bendiciones, aquella siete, etc.»; frases que se traducen por años de existencia.

Joaquín Santisteban

### El negocio uvero

## Una comunicación

El presidente de la Cámara Oficial de Comercio, ha recibido el siguiente comunicado:

En contestación a su atento escrito fecha 3 del corriente solicitando se exima a las Casas dedicadas a la exportación de frutos por cuenta ajena, de las formalidades prescritas en el párrafo tercero del artículo tercero de la R. O. de 11 de Diciembre de 1929 y que se refiere a la obligación de acompañar a las instancias pidiendo inscripción modelo de las marcas que utilicen en las expediciones, al extranjero, he de comunicarle que por R. O. de 12 de Marzo del corriente año («Gaceta» del 15 del mismo mes) ha sido prorrogada la entrada en vigor de la primeramente citada hasta el día primero de Julio del año en curso, abriéndose, al mismo tiempo, un información pública que terminará el 15 de Mayo para que los elementos interesados, expogan cuantas observaciones consideren pertinentes, a cuya información se une su instancia, que puede ampliar dentro del plazo fijado si lo considera conveniente.

Dios guarde u V. S. muchos años.

Madrid 12 de Abril de 1930.

—El Subsecretario, (firmado)

Pan de Soraluea,

### Declaraciones políticas

## Bergamin afirma que el partido conservador está sin jefe, ya que Bugallal, al apresurarse a saltar sobre una presidencia, se apartó de una doctrina conservadora

### Ni cabe la irresponsabilidad ni ante Dios ni ante la Historia

«La Zarpa» de Orense, publica unas nuevas declaraciones del señor Bergamin, obtenidas por Alvaro de las Casas. A continuación reproducimos lo más interesante:

«—Es verdad señor Bergamin, que pretende usted fundar un nuevo partido político?

—No creo que sea necesario, porque, para mis ideas, el partido está fundado ya: es el partido liberal-conservador.

—¿Entonces, se une usted al señor conde de Bugallal, jefe oficial de esta organización?

—No, señor; el partido liberal-conservador está sin jefe, o por lo menos el llamado a dirigirlo no habló aún en este sentido. El conde de Bugallal se apresuró a saltar sobre una presidencia y a definir la doctrina conservadora, y de tal manera estuvo desafortunado al interpretar, que yo no puedo pensar en absoluto como piensa él.

—Esto quiere decir que hay una cisma política.

—No, no. La doctrina permanece en pie.

—¿Pero usted no está con Bugallal?

—¿Pero si es Bugallal el que se apartó de la doctrina conservadora?

—¿En qué estriba esta disparidad, esta oposición de criterios?

—Para mí, en tres puntos esenciales: Primero, porque creo que el partido debe ser incondicional a la Constitución y al Parlamento, pero no al Rey; segundo, porque no creo que pueda admitirse la solución de «borrón y cuenta nueva», sino por el contrario, hay que exigir responsabilidades a todos, del más alto al más bajo, y tercero, porque no se puede afirmar que la doctrina conservadora está en Cánovas del Castillo, muerto hace más de treinta años: la vida moderna plantea una serie infinita de problemas económicos y que es necesario resolver.

—¿Y pensando así, sigue usted al lado del señor Sánchez Guerra?

—Yo no abandonaré jamás a mis jefes, y no estoy dispuesto a abandonarlos nunca. Soy fundamentalmente un hombre leal y no me alucinan direcciones ni puestos de mando cuando, para ir a ellos, tengo que saltar sobre personas a quienes he querido, admirado y respetado.

—Al parecer, los exministros —hay que llamarlos de alguna manera— de la dictadura pretenden constituir un partido político; ¿cree usted que lograrán

algún acta, alguna minoría parlamentaria?

—Tal vez sí; conste que lo deseo sinceramente. Cuando se abran las Cortes pienso acusar concretamente a los dictadores en un terreno legal, jurídico y constitucional, y me gustaría que hubiese en la Cámara gentes responsables capaces de responder a mis acusaciones concretas y categóricas.

—¿Qué opinión tiene formada del actual Gobierno?

—Que le animan buenas intenciones, y esto es innegable; pero la realidad no responde en este sentido.

—¿Cree que llegarán a hacer elecciones?

—¿Por qué no? Pero temo que el resultado sea fatal si continúan en la política que vienen ejerciendo desde el ministerio de la Gobernación. Ya sé que hay muchos que dudan en vista del retraso y de las dilaciones con que al parecer se soslaya la cuestión, pero unas Cortes no se convocan en una semana. Bien es cierto que discutiendo si debe hacerse un Censo nuevo o rectificarse el viejo llevamos perdidos cerca de tres meses.

—¿Merecerá este Gobierno garantía de que obrará imparcialmente?

—Para mí sí. No tengo motivos para decir lo contrario.

—¿Y qué sucederá al general Berenguer?

—Un Gobierno parlamentario. No hay otra solución.

—A su juicio, ¿quiénes el socialista más representativo y considerable del partido?

—En primer término, Indalecio Prieto, es un hombre que se comportó y se comporta en tal forma que hoy es un prestigio auténtico. Pero no olvide usted otro nombre esclarecido: Fernando de los Ríos.

—Vuelve a agitarse, como una realidad imposible de escamotear, la cuestión regionalista; Cataluña la plantea y Vasconía y Galicia tienen también algo que decir. ¿Como juzga usted el problema regionalista?

—Mientras no ataque la unidad nacional, mientras no sea una lucha ofensiva desintegrante, miro este problema con viva simpatía. Las regiones históricas tienen un derecho indiscutible a hablar su idioma a vivir su vida, sus costumbres, sus modalidades peculiarísimas. Me parece absurdo que esto indigna a nadie; es como si un padre se incomodase y se ofendiese por tener tres hijos con talento. Es más bien para enorgullecerse.

## Motivos municipales

### El Cronista de la ciudad

Desde ha fecha—si es que no recordamos equivocadamente— la ilustre personalidad almeriense que ostentaba el cargo de Cronista de la ciudad hizo renuncia ante el Ayuntamiento de sus funciones. La dimisión data, según nuestra creencia, de varios meses; acaso haga ya más de un año que se formuló.

El Ayuntamiento supo de esta dimisión, pero aun no ha deliberado sobre ella. Y sería muy conveniente tratara en la próxima sesión sobre la provisión del cargo, pues no se le debe ocultar al Concejo que las importantes funciones que al Cronista de la ciudad competen no deben permanecer en suspenso por tiempo indefinido.

A lo mejor ocurre, inesperadamente, que el dictamen del

Cronista se hace preciso sobre cualquier escrito solicitando el cambio de rotulación de una calle, o de alguna leyenda de la ciudad, o de algún hecho histórico, y este dictamen, que siempre es luz en las tinieblas, si el cargo de Cronista no se ha provisto permanece inédito, o se hace sin la autoridad de la especialización, a ojo de buen cubero.

Así podríamos continuar argumentando, si la seguridad que tenemos de ser este caso, cuyo interés e importancia por ser de general conocimiento no nos releva de todo encarecimiento. Por eso tenemos la seguridad que sobre la provisión del cargo de Cronista de la ciudad entenderán brevemente los señores concejales.

## En el Ayuntamiento

### Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibimos en su despacho de la Presidencia el Alcalde accidental señor Martínez Pérez, nos manifestó, que se había convocado para el próximo lunes el Pleno del Ayuntamiento.

También nos dijo que se había reunido la Comisión de Ornató, despachando varios asuntos.

Respecto a la visita de los prelados que han de asistir el próximo domingo a la inauguración del monumento al Sagrado Corazón, dijo que se estaba ultimando el aseo y blanqueo de la plaza de la Constitución y calles que conducen a donde se halla instalado.

Por último nos dijo que esperaba esta noche, en el rápido, la llegada del Alcalde propietario señor de Haro.

En la sesión que mañana celebre la Comisión Permanente municipal, se tratarán los asuntos que figuran en la siguiente

### ORDEN DEL DIA

Informe del Secretario en el recurso interpuesto por don José R. Gonzalez contra acuerdo de 26 de marzo último que denegó la suspensión de concurso de gestión para la administración y cobranza de los arbitrios sobre mercado y alhóndiga.

Oficio del alcalde de Granada participando que ha sido dado de alta en el padrón de vecinos de aquella capital don Angel Fernández Cabrera.

Recibo de don Eduardo Pérez Cano, de 260 pesetas por vacuna antirrábica aplicada a vecinos pobres.

Certificaciones del reconocimiento de mozos del actual reemplazo y revisiones hechas por los médicos don Miguel García Algarra y don Manuel Vázquez Villasante.

Informe del Jefe de los servicios sanitarios en escrito de don Mannel García Galot sobre denominación de la plaza de practicante auxiliar de tocólogo y su traslado como practicante a la capital.

Informe de la Comisión de Ornató.

Orden del día para la sesión plenaria que haya de celebrar el Ayuntamiento el día 28 del corriente, lunes.

Poseionar en su cargos a los señores concejales que no han recibido la posesión.

Real orden del Ministerio

de la Gobernación nombrando los tenientes de alcalde que han de formar la Comisión Permanente y acta de posesión de los mismos.

Reorganización de las Comisiones informadoras.

Oficio del Administrador de Rentas públicas sobre designación de los vocales de la Junta de evaluación de la riqueza territorial.

Resoluciones del señor Delegado de Hacienda en las reclamaciones formuladas contra el presupuesto del ejercicio actual.

Informar la reclamación de don José Díaz Arqueros sobre inclusión de un crédito en el presupuesto del año actual.

Fallo dictado por el Tribunal provincial de lo contencioso administrativo en el recurso de don José Díaz Arqueros sobre clasificación como empleado administrativo.

Designación del señor Concejales que ha de representar al Ayuntamiento en el patronato local de formación profesional.

Acuerdo de la Junta provincial de Sanidad sobre creación de la plaza de médico tocólogo, practicante y matrona.

Expediente de jubilación del médico de la Beneficencia municipal don Antonio Fernández Lerena.

Provisión de la plaza de médico vacante por jubilación del anterior.

Expediente de jubilación del Guardia municipal Rafael Molina.

Expediente de pensión a favor de doña Narcisca Verdegay.

Nombramiento en propiedad del médico de la Beneficencia don Blas Martínez Sicilia.

Fallo del Tribunal de oposiciones a las plazas de médico de guardia de la Casa de Socorro.

Id. id. de veterinario municipal.

Id. id. de aparejador de obras.

Expediente sobre traslado de cinco operarios de P. Urbana a percibir el jornal de dos pesetas.

Informes de la Comisión especial de Reglamentos y escalafones en escrito de los empleados administrativos y subalternos sobre asignación de los quinquenios.

Moción del ex concejal don Angel Cortina, solicitando se acuerde rendir homenaje a tres hijos de Almería.

## De la Provincia Ecos locales

### Cuentas aprobadas

El Ayuntamiento de Dalías ha expuesto al público las cuentas municipales correspondientes al ejercicio del año 1930, las cuales han sido aprobadas provisionalmente en la sesión de la Comisión municipal Permanente celebrada últimamente.

### Recaudación voluntaria

El Ayuntamiento de Olula de Castro, anuncia que la recaudación voluntaria del Repartimiento general de utilidades, regirá desde el primero al veinte de mayo próximo.

### Una denuncia

Ha denunciado a la Guardia civil de Alhama, Andrés López Vizcaino que una nieta suya que se dirige desde Huéjica a la cortijada del Garrofal de dicha jurisdicción intentó abusar de ella un individuo conocido por Rafael el de Nicolás.

Interrogado por la Benemérita negó dicho individuo, que se llama Rafael Amat Rodríguez, que tuviera tales propósitos; pero al incurrir en contradicciones y según manifestaciones de un testigo presencial que confirmaban el objeto de la denuncia, fué puesto a disposición de las autoridades, con el aiestado instruido.

### Sin licencia

En el pueblo de María, le ha sido intervenida por la Benemérita a Ruperto Martínez Sánchez una escopeta, con la que estaba cazando y de la cual no poseía la correspondiente licencia.

### La Comisión de Ornató

Esta mañana, a las doce y media, se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Ornató despachando varios asuntos de trámite.

### Licencia

Ha solicitado del Ayuntamiento don Manuel Cortés Alias licencia para hacer obras en la casa núm. 52 de la calle de las Cruces.

### La Junta Local de Pesca

Hoy ha continuado la votación en la Comandancia de Marina para la designación de los vocales que han de integrar la Junta local de Pesca, siendo la fecha en que expira el plazo de admisión de candidaturas.

### Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

### Telegramas:

Francisco Medina, Onofre Jiménez, Carmen Escámez, Andrés Hernández, Manuela Sánchez Martínez, Ginés Simón Carretero y Francisco Muñoz.

### Telefonemas:

Juan González Vizcaino, Josefa Soler y Juan L. Andújar.

# Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado . . . . . Ptas. 200.000.000  
 desembolsado . . . . . 60.000.000  
 Fondo de reserva . . . . . 20.000.000

## Intereses en % de pesetas

A la vista . . . . . 2'50 por 100 anual  
 ocho días previo aviso . . . . . 3'— por 100 »  
 tres meses . . . . . 3'50 por 100 »  
 seis » . . . . . 4'— por 100 »  
 doce » . . . . . 4'50 por 100 »

**Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual**

Página al viento

## El don divino

«Licht, mehr licht». — Goethe.

Tenemos derecho a usar ese don divino de la luz, tanto en el orden físico como en el moral. Si como las aves y peces subterráneos de aquellos lagos americanos que relata Flammarion en «La Vida» fuésemos ciegos, sería porque la sabia Naturaleza habría dispuesto colocar a la especie humana en oscuridades profundas y noches no iluminadas por los soles.

Pero la Naturaleza, máquina visible de la ley desconocida, diónos ojos con que pudiésemos ver, y nos colocó ante el sol que nos ilumina.

Esto quiso decir, que habíamos sido destinados a gozar el bien de la luz.

De igual forma nos fué concedida visión interna en la inteligencia racional, no para vivir moralmente hundidos en las tinieblas del vacío; sino para disfrutar por el raciocinio y las santas y libres concepciones del cerebro los torrentes de claridad superhumana que son nuestro espiritual patrimonio interior.

El pensamiento humano evolucionado y sin limitaciones, es la escala tendida en los secretos entre el hombre y la divinidad, por el pensamiento se eleva el hombre a Dios, y Dios habita este foco inmortal del pensamiento.

Pensemos, pues, usando este ojo interior, abierto ante los infinitos soles del espíritu. Amemos la luz moral que mata las sombras del alma, más necesaria a nuestra vida humana que la luz física de que gozamos.

Porque el hombre ciego en los ojos de su carne solo habrá perdido la visión temporal del mundo y la visión aparente de sí mismo.

Pero el ciego en los ojos de su mente—no porque así nació, sino porque así él se hizo—habrá perdido la visión de todo lo alto, espiritual y puro, que es el conocimiento de Dios o la sabiduría.

Y todos nacimos con ojos interiores más o menos insensibles al bien y la verdad, para que pudiésemos ser íntimamente iluminados; pero si alguno se empeña en ceñirse una venda de ineptitud y «comodismo», no verá como el que durante el tránsito por un camino físico, cubre con su mano los ojos de su carne.

«Luz, más luz!». Estas palabras del poeta moribundo, deben ser nuestro grito eterno de investigación en la vida; y, donde quiera que un solo rayo o chispa de esa potencia sagrada se filtre y derrame, allí tenemos el deber de acudir, destapando las ánforas de nuestro corazón y nuestro cerebro, para henchir de este atributo y don de nuestro padre inmortal, vertiéndolas

después sobre la humedad pe rezosa o pusilánime, que no recogió en las sagradas vendimias del pensamiento, el vino sabio y consciente engendrador de la inmortalidad.

Amemos la luz; sembremos la luz; rindemos sin miedo a nadie culto perpetuo a la luz; seamos bravos para hacerla circular en toda la grande y justa libertad de nuestros derechos; que nadie pueda, de aquí en adelante, colgar ante nuestros ojos un velo de tinieblas; que nadie vuelva a herir nuestros oídos con el falso, hipócrita y mentiroso «de aquí no pasarás».

Amemos la luz; decláremos ser hijos de la luz; identifiquémonos con ella.

Seamos, por fin, nosotros, luz de conocimiento y fraternidad, sobre las tinieblas materialistas o fanáticas, que aun imperan en nuestro planeta.

Lota España  
Málaga, 1930.

## Espectáculos

**Salón Hesperia**  
 Función para esta noche a las 9'30.  
 La película de revistas en una parte.  
 «Noticiero Fox núm. 99»  
 Estreno de la monumental película en 11 partes,  
**ESTRELLAS DICHOSAS**  
 Mañana: el mayor acontecimiento cinematográfico,  
**TRAFALGAR**

## Centros benéficos

**Hospital provincial**  
**Guardia para mañana**  
 Médico, don Victoriano Lucas Espinar.  
 Practicante, don Francisco Pérez López.  
 Practicante de retén, doña Carmen Navarro Sánchez.  
**Casa de Socorro**  
**Guardia para mañana:**  
 Médico: don Cristóbal López Rodríguez.  
 Practicante: don José Gil.

## Registro Civil

**Distrito de la Audiencia**  
 No hubo inscripciones.  
**Distrito de San Sebastián**  
 Nacimientos:  
 Tomás Morales Santamaría, María Guirado Lázaro y Francisco Ventura González.  
 Matrimonios:  
 Ninguno.  
 Defunciones:  
 Ninguna.

## De Abastos

En el Madero Público se sacrificaron las siguientes reses:  
 Lanares 381 kgs.  
 Vacunos 271 »  
 Cabrio 281 »  
 Cerdos 40 »  
 Ternera 00 »  
 973  
 Se deshecha una cabra por falta de nutrición.  
**PATATAS**  
 Se han vendido a los precios siguientes:  
 Los 100 kilos de 29 a 34 pts.  
 Al detall de 0'25 a 0'40.  
**HUEVOS**  
 Entraron, 8.800  
 Se ha vendido el 100 del país a 17'50 y 17 pts.  
 Los de Africa a 16.  
 Al detall, 0'15 a 0'20.

## Viajeros

Procedente de Madrid se encuentra en esta el abogado don José Torre-Marín Rodríguez. De Guadix el comerciante don José M.ª García García. Para Sevilla ha salido don José Cabot Aparicio. Marchó para Granada don Modesto Sánchez. Se encuentra en nuestra ciudad procedente de Motril el ingeniero don Juan Bautista Beltrá.

## Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.  
 Estación H. Overa para Almería a las 14.  
 Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.  
 Cuevas para Almería a las 5'30.  
 Almería para Canjáyar, a las 15.  
 Canjáyar para Almería, a las siete.  
 Almería para Huécija, a las 15.  
 Huécija para Almería, a las 7'30.  
 Almería para Lubrin, a las 15'45.  
 Lubrin para Almería a las 7'30  
 Turre para Estación H. Overa, a las 8'30.  
 Estación H. Overa para Turre, a 19'10.  
 Almería para Fondón, a 16'30  
 Fondón para Almería a las 5.  
 Almería para Berja, a las 7'30  
 Berja para Almería a las 16'30  
 Almería para Adra a las 16'30  
 Adra para Almería, a las 7'30  
 Almería para Málaga a las 3'30.

## Tarifa de esquelos mortuorios y de aniversarios

En . . . . .	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera . . . . .	750'00			
Media plana . . . . .	500'00			
A 5 columnas . . . . .	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4 » . . . . .	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3 » . . . . .	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2 » . . . . .	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1 » . . . . .	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

## Audiencia y Juzgados

**Señalamientos**  
 Sección 1.ª:  
 Para mañana está señalada la causa núm. 163 del año 1929 del Juzgado de Almería, distrito de San Sebastián contra Joaquín Ferrer y otros por el delito de robo.  
 Abogados, señores García Oliver y S. Cantón; procurador señor Fernández Burgos.  
 Sección 2.ª  
 Causa núm. 82 del año 1929, procedente del Juzgado de Berja contra José Sánchez por el delito de atentado.  
 Abogado, señor Hernández Cerrá; procurador, señor Zárate.  
**Suspendido**  
 La causa seguida contra José Oliver y otra por el delito de corrupción de menores que para hoy había señalada, ha sido suspendida por enfermedad del letrado señor Naveros.

## Sección Marítima

**Movimiento de buques**  
 Entra os  
 Vapor francés «Alsina» de Las Palmas, con carga general y pasajeros, habiendo sido despachado para Marsella en iguales condiciones.

## Boletín religioso

Santos de mañana, sábado.  
 Ntra. Sra. de la Cabeza y San Cleto.  
 El Jubileo circula en el Sagrado Corazón de Jesús  
 Se manifiesta a las 8, misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.  
 El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

**VENEREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS**

Consultorio del Médico-especialista

**José Alfórez Lirola**

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

**Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde**

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

## Sucesos Boletín meteorológico

**Los que riñen**  
 La Guardia municipal, ha detenido y puesto a disposición del señor Comisario, a Paulino Valverde Bienes y Rafael Ruescas Mateos, los cuales promovieron un fuerte escándalo en riña en la Puerta de Purchena, causándose mutuamente lesiones leves.  
**Criado infiel**  
 Ha puesto en conocimiento del señor Comisario, Alfonso Pérez Fernández que dejó encerrado el automóvil que conduce, en el Garage «Inglés» y que al recoger el mismo, notó, la falta de un barómetro y otros efectos que valora en unas treinta pesetas y que supone sea el autor de la sustracción Manuel Fernández Pérez.  
**Las que riñen**  
 Ha denunciado en la Comisaría Ana Quintana Hernández, que ha sido objeto de malos tratos por parte de Carmen Fernández García.  
**Queremos que EL MEDITERRANEO sea el periódico defensor de los intereses de Almería y su provincia, en to los sus aspectos. A ello estaremos siempre dispuestos en todo momento.**

Estado general atmosférico del día 25 de abril de 1930 a las 7 horas.  
 La borrasca del Atlántico occidental se halla estacionada, así como el anticiclón de los Estados Unidos.  
 Al Oeste de las Azores se marca un núcleo de presiones altas que tiende a invadir Europa. Por este motivo se rellena rápidamente la depresión en las últimas 24 horas, produciendo lluvias generales en nuestra Península y en Inglaterra y parte occidental de Francia. Hoy este núcleo se encuentra sobre Bretaña.  
 La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 25 en Murcia y la mínima de hoy ha sido de 3 en Salamanca.  
 En Tenerife la máxima de ayer fué de 13 y la mínima de hoy ha sido de 7.  
 En Madrid la máxima de ayer fué de 16 y la mínima de hoy ha sido de 6. Lluvia recogida 8 milímetros.  
 Tiempo probable: Cantabria y Galicia, algunas ráfagas achubascadas del Noroeste.  
 Centro y Extremadura cielo nuboso; algún ligero chubasco.  
 Resto de España tiempo de cielo nuboso.  
 Aviso a los aviadores: La ruta de Barcelona cielo nuboso, algún chubasco. La ruta de Sevilla vientos del Oeste y cielo nuboso.  
 Aviso a los navegantes: Algunas ráfagas achubascadas del Noroeste en el Cantábrico.  
 Aviso a los agricultores: Suceden las lluvias salvo algunos chaparrones.

**LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO**

**PASEO DEL PRÍNCIPE 36. — TELÉFONO 3-1-9**

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.

Prontitud - economía y buen servicio

**Doctor MARTINEZ LIMONES**

Médico especialista en enfermedades de la piel sifilis y vías urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid

Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5

ALVAREZ DE CASTRO, 6

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CEN S U R A

**Banco Español de Crédito**

Capital: 100.000.000 de pesetas.  
 Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:  
 Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

**Sucursal de ALMERIA**

DIRECCION (Telegráfica) BANESTO (Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:  
 Intereses que se abonan, 4 por 100

**Consignaciones a vencimiento fijo**  
 A un mes . . . . . 3 por 100  
 A tres meses . . . . . 3,12 »  
 A seis meses . . . . . 4 »  
 A un año . . . . . 4,12 »

**CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100**

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Horas de servicio público en le Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30 y de 14'30 a 15'30.  
 Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10'30 a 11'30.  
 Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30, de 14'30 a 15'30 y de 17 a 17'30.  
 Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30).  
 Lista de Giro postal.— De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)  
 Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).  
 Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.  
 Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).  
 Lista (Poste Restante).— De 10,30 y de 14 a 15.

**AVISO**  
 La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

El mantenimiento de nuestro credo, de absoluta independencia política nos obliga a hacer constar que la publicación de artículos firmados no significa que EL MEDITERRANEO se haga solidario de las ideas y doctrinas que sus autores sustentan.  
 La exposición de nuestro ideal queda consignado en los trabajos de Redacción.

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendamos mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta.

## Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9,25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02,55. Admite viajeros en Santa Fé y Alhama y Almería.

### Anunciando

en este periódico verá usted la utilidad que le reporta.

O es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.

A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran relativista lo ha sancionado

### Modrizas

Tomad:

"El Tesoro de las Madres"

Aumenta y mejora la leche

Venta: Farmacias y Droguería

## INSTITUTO ORTOPEDICO A. G. RAYMOND

CASA MATRICULADA VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

### A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)

No podréis término a vuestro padecimiento si no recurran a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Galtie, Barcelona.—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le quedo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto affmo. s. s. q. e. s. m. Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtie.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjáyar (Almería).

HERNIADOS: Si por desdicho la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estáis cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

Lea usted "El Mediterráneo"

## ¡Fije bien su atención!

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Biletaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARAN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería - Murcia, 2

### PARA 1930

AGENDA DE BUFETE "Bally-Ballière" (22 x 15 cms.)  
 Dos días en plana: En tela, 1,50 pesetas.  
 Cartón: 2,50 pts. con escaño, 4.  
 Tela: 3,50 pts. con escaño, 5.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA "Bally-Ballière" (22 x 15 cms.)  
 Encuadernada en tela, 4 pts.; con escaño, 6.

AGENDA CULINARIA "Bally-Ballière" (22 x 15 cms.)  
 Encuadernada, 3,50 pts.

AGENDA DE BOLSILLO "Bally-Ballière" (18 x 10 cms.)  
 Dos días en plana: en tela, 1,50 pesetas.  
 En día en plana: en tela, 2,50 pesetas.  
 Los gastos de correo pueden calcularse a 0,20 por cada 10 pts. de pedido o fracción.

EXIJO SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM "Bally-Ballière" EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES y en la Casa Bally-Ballière, Mayor de España, 22, Madrid.

Advertimos a nuestros colaboradores expositores que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

EL MEDITERRANEO DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE  
 PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes  
 REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2  
 TELÉFONO NÚM. 38

### La Horticola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ Huerta de los Cámaras

EL TRIUNFO DROGUERIA Y PERFUMERIA DE Rafael González F. de Plaza  
 La mejor surtida y precios más económicos  
 Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas  
 Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Purchena)  
 TELÉFONO 504

## Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

## Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ALGEBRA, TRIGONOMETRÍA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUIMECANOGRAFÍA

### CLASES PARA SEÑORITAS

Rambla de Alfareros, 15. Principal

## Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

### «Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO MURCIA, 24

## “COVADONGA”

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia DON MANUEL GARCIA ZAMORA Federico Castro, núm. 12

## EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

### Centro Politécnico

Apaez, 10

## Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PSETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3/50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

gracias y distinciones, y la más singular fue la de haber recomendado al Rey esta familia, manifestándole a S. M. la tenía muy presente en sus Santas Oraciones y Sacrificios, por la defensa gloriosa que todos hicieron contra los enemigos de nuestra Sagrada Religión; to lo qual consta de documentos auténticos que lo acreditan, y ha visto el testigo con otros muchos seraficos, actos positivos y meritorios de dicha familia, en la que conoce también de vista, trato y comunicación a don Miguel Tortosa y Muñoz, tío del pretendiente y actual Comandante de Artillería de esta Plaza y uno de los fundadores, Cadetes de su Real Colegio de España en Segovia, a quien teniendo presente la Real Cámara de Castilla su distinguido mérito, particular servicio y circunstancias se dignó nombrarle en unión del Ilmo. Sr. Obispo de esta ciudad Superintendente en el conocimiento de la obra que se está executando en la Iglesia Catedral de ella y el Supremo Consejo de Castilla por Visitador Regio del Patronato y Obras Pias que nominan de Briçño en esta ciudad, cuyo encargo obtuvo también en las ausencias e imposibilidades del difunto don Phelipe Gómez todo lo qual sabe el testigo por público y notorio, y por haberle visto ejercer las funciones de sus encargos.

Que por la misma razón tiene entendido el testigo ser ciertos los servicios que el pretendiente expone en su Memorial, así por lo respectivo a él como por su Padre y los de este, resultarán con más extensión de las Secretarías de Estado y del Despacho Universal.

Que a más de ellos contrajo el particular de haber ocurrido así en el año pasado, como en otros, al

# INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

## Madrid al día

**La reedificación del Censo electoral.**—“...nosotros que estimamos la Prensa en lo mucho que vale...”

Es del dominio público la buena fe, la seriedad y el patriotismo del general Berenguer. Para demostrarlo una vez más, ahí está lo dicho por él en torno al censo electoral.

—Hay que hacer uno nuevo, porque el actual es una verdadera calamidad. No valen rectificaciones; hay que hacer uno nuevo.  
—¿En todos los pueblos de España se ha maleado el censo?  
—En la mayoría. Si queremos ser sinceros, repito que hay que hacer un censo nuevo.

Por cierto, que el Censo electoral, de por sí prostituido y envilecido por los antiguos procedimientos políticos, sufrió el golpe de gracia en los seis años y pico de Dictadura. La forma del Gobierno dictatorial, ha deshecho el Censo; hizo en el mismo un marmagnun tal, capaz de acabar con él para toda la vida.

Y ha sido preciso, que otro general, velando por los fueros de la ciudadanía, haya querido reintegrar al País uno de sus más sagrados derechos.

El señor Berenguer se está ganando en buena lid la estimación de los españoles.

Ha estado en vena el ministro de la Gobernación. En vena de optimismo y franqueza con los que hacemos información en los ministerios. Y nos ha referido entre otras cosas, cómo le había visitado una comisión de empresas periodísticas para hablarle acerca de las mejoras en las comunicaciones telegráficas y telefónicas y la desaparición de los periódicos de los lunes.

—¿Y...?  
—Pues nada, encantado de la vida. ¡Pero si nosotros que estimamos la Prensa en lo mucho que vale estamos dispuestos a darle toda clase de facilidades...

No faltó un compañero que dibujara una sonrisa de socarronería y apuntara:

—Bromitas no, mi general...  
El señor Marzo, ha estado simpático, locuaz, amable, con los chicos de la Prensa:

Luis Méndez.

(Prohibida la reproducción)

## Madrid

### Conflicto resuelto

El ministro del trabajo dijo a los periodistas que había quedado satisfactoriamente resuelto el conflicto del ferrocarril de Viano (Vizcaya).

## De Toros

### Perete sigue igual

Cádiz.—El diestro granadino Manuel Zarzo «Perete» sigue en el mismo estado de gravedad. Los médicos dicen que dentro de unos quince días estará curado.

### Parejito fuera de cuidado

Jaén.—Se halla fuera de peligro el diestro cordobés Francisco López «Parejito» herido en la corrida celebrada en esta plaza el último domingo.

Mañana será trasladado a Córdoba.

## Provincias

### Una conferencia de Alcalá Zamora

Bilbao.—El presidente de la sociedad «El Sitio», ha recibido la oportuna autorización para que en el local de dicha sociedad, pueda dar una conferencia el ex-ministro de la Guerra don Niceto Alcalá Zamora, el día 30 del corriente.

### Otra huelga solucionada

Bilbao.—Ha quedado resuelto el conflicto que mantenían en pie los obreros de los talleres de Redich.

Regresó a Madrid el delegado del ministro de Trabajo que vino para solucionar la huelga.

### El primero de Mayo

Bilbao.—Los obreros de esta capital celebrarán la fiesta del primero de Mayo con un mitin en los Campos Eliseos en el que pronunciará un discurso don Indalecio Prieto.

Un artículo de un exgobernador, contra un diputado provincial. Se instruirá expediente, que será enviado al Presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación

Orense.—En la sesión celebrada por la Comisión provincial, se dio lectura a un artículo publica-

do en un periódico por el exgobernador civil, de esta provincia don Salustiano Muñoz, contra el diputado don Eladio López.

Se acordó abrir expediente, para proceder contra el citado exgobernador por las anomalías que cometió en el período de su mando.

El expediente será enviado al Presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación.

También se remitirá copia al fiscal.

Ha motivado el artículo, la indignación producida al señor Muñoz por la petición del diputado Sr. López de que sea anulado el nombramiento de hijo adoptivo durante el período que fué gobernador civil de esta provincia.

### Regreso de un marqués

Barcelona.—Procedente de Berlín ha regresado el director de la Exposición Internacional, señor marqués de Foronda.

### Suceso misterioso

Zaragoza.—El sábado último contrajo matrimonio el vecino Valerio López.

La misma noche de la boda el citado individuo desapareció de su domicilio; y ayer fué encontrado su cadáver en una aequia. La policía trabaja para esclarecer este suceso.

### Toma de posesión

Burgos.—Ha tomado posesión de la presidencia de la Diputación el ex-ministro don Francisco Aparicio.

Para dar posesión se celebró una sección extraordinaria que fué presidida por el gobernador civil.

### El Orfeo Catalá

Sevilla.—Ayer dió su primer concierto de los que tiene anunciado el Orfeo Catalá.

Fué calurosamente aplaudido.

### Buen tiempo

Sevilla.—Después de tres días de torrenciales lluvias, hoy amaneció el día despejado, luciendo el sol.

Se inauguró la feria con gran brillantes y esplendor.

### Romanones dará una conferencia en Sevilla

Sevilla.—Se dice en los círculos políticos, que el conde de Romanones dará una conferencia en esta capital a mediados del mes de Mayo.

Lea «El Mediterráneo»

## Aviación

### El hidrógeno para el «Conde Zeppelin»

Tarragona.—Una fábrica de hidrógeno de esta capital ha sido encargada de suministrar dicho combustible al dirigible alemán «Conde Zeppelin» en su próximo viaje a América, en el que ha de hacer escala en Sevilla.

### El «Zeppelin» a Inglaterra

Berlín.—Dicen de Friedrichshafen al «Berliner Tageblatt», que el dirigible «Conde Zeppelin», que efectúa en estos momentos un viaje por Rhenania, irá el sábado a Inglaterra y volará sobre Londres, para aterrizar en Cardington.

El itinerario probable de la aeronave será Basilea, Besancon y París.

### El viaje a Subamérica

Berlín.—Según el «Berliner Tageblatt», el dirigible «Conde Zeppelin» partirá entre el 10 y el 15 de mayo para la América del Sur, pasando sobre el valle del Rhódano, Barcelona y Sevilla, y volará, si el tiempo se presta a ello, sobre Santa Cruz de Tenerife, Pernambuco y Bahía, para aterrizar en Río Janeiro, de donde irá a Lakehurst, volando si es posible después sobre La Habana.

### Aviones ingleses a Marsella

Le Bourget.—Tres aviones militares ingleses han llegado a este aeródromo y saldrán mañana para Marsella. Los aviadores que tripulan dichos aparatos efectúan el viaje con objeto de saludar al príncipe de Gales al llegar a Marsella de regreso de su expedición a África.

## De Fútbol

### Jugador multado

Bilbao.—El gobernador civil ha impuesto una multa de 20 pesetas al jugador de la R. Sociedad, Zaldua, por haber ejecutado un ademán incorrecto ante el público en el encuentro entre el Atlético de Bilbao y la R. Sociedad.

## Extranjero

### Boda de una hija de Mussolini

Roma.—Ayer con gran brillantes se celebró la boda de Edda Mussolini, hija del duce, con el conde Galeazzo Ciano, hijo del ministro de Instrucción Pública.

Fueron testigos por parte de la novia el doctor Arnaldo Mussolini hermano del jefe de Gobierno y director del «Popolo d'Italia» y el príncipe Giovanni Tortona; y por parte del novio, el ministro de Negocios Extranjeros señor Grandi y el Embajador italiano cerca de la Santa Sede Conde de Vecchi de Val Cismon. Los novios recibieron sendos regalos del Papa y de los Reyes.

### El comercio entre Rusia e Inglaterra

Moscú.—Después de largas negociaciones, ha sido firmado un acuerdo entre una potente Compañía de industrias químicas inglesa y el comisario de comercio soviético, mediante el cual se concede a la industria rusa, un crédito por valor de 12.000.000 de libras esterlinas, la mayor parte de las cuales será invertida en la compra de productos químicos de procedencia inglesa.

### Ni un centímetro...

le costará a Vd. consultarnos sobre publicidad.

### Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO público que se anuncie en

«EL MEDITERRANEO» tendrá facilísima salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales

## De Boxeo

### Un combate Uzdun-Campolo

Parece ser que las negociaciones para un match Campolo-Paulino van encaminadas a lograr la conformidad de Billy Gibson para que el vasco se enfrenten en Buenos Aires, con el argentino para un combate que se titularía campeonato de la raza latina.

La dificultad principal, estriba en las aspiraciones del manager de Paulino, que se muestra reacio a abandonar los Estados Unidos, sin antes probar la consideración del vasco para los combates del campeonato mundial de todas las categorías, pues le considera superior a los dos contrincantes designados para jugar la final del campeonato mundial en junio.

De llegarse a un acuerdo el combate entre Campolo y Paulino, tendrá lugar en los meses de fin del corriente año, no pudiéndose precisar la fecha hasta que se tenga la aprobación de la Federación Argentina de Boxeo.

El contrato se establece, que cualquiera que fuese el resultado, ambos pugni se comprometen mutuamente a concederse la revancha a combate a celebrar en alguna ciudad española, creyéndose que se designará Barcelona como punto de dicho combate.

### Carpentier dice que Schemelings, será el campeón mundial de boxeo

Berlín.—El ex campeón del mundo del peso medio Georges Carpentier, ha visitado estos días al boxeador alemán Max Schemelings, que como se sabe es uno de los contendientes designados por la Comisión de Boxeo Americana, para disputar con Sharkey el campeonato del mundo de todas las categorías. Carpentier ha expresado su creencia de Schemelings, será portador a Europa del Campeonato mundial de todas las categorías.

No es esta la primera vez que se tratan estos dos boxeadores, pues su conocimiento data de cuando Schemelings combatió con Paulino en Nueva York.

Ha dicho Carpentier, que desde entonces se ha convencido de las cualidades excepcionales del alemán, habiéndole considerado como el futuro campeón del mundo de todas las categorías.

Ante un grupo de admiradores del alemán, el ex campeón francés, ha dicho: «Schemelings es un gran boxeador y un excelente pugilista. Tiene la flexibilidad y la fortaleza de Dempsey, siendo como él rápido y peligroso».

«Creo que si logra rehuir los trucos de Sharkey y asimilarse los en los primeros rounds, el próximo combate será del alemán. Desde el quinto round comenzará el serio dominio de Schemelings, pues en los combates que he visto a Scharkey he logrado la convicción de que si este no logra derrotar por k. o. en los primeros rounds, se desalienta y pierde la serenidad, al contrario de Max».

En mi opinión Schemelings, es hoy el mejor boxeador del peso pesado y lo considero muy digno de llevar la corona que Tunney ha abandonado.

### Las combinas del manager de Carnera

San Francisco de California.—Charles Truang, miembro de la Comisión de Boxeo del Estado de California ha presentado a dicha comisión el informe que le fué encargado acerca del reciente encuentro entre el gigante Primo Carnera y el negro Bombo Chevalier, pelea que tuvo lugar en Oakland.

La relación contiene las siguientes proposiciones de acuerdo con los resultados de la investigación:

- 1.º Se retira a Primo Carnera el permiso que se le había otorgado para celebrar combates en el Estado de California.
- 2.º Se retira el permiso de organizar matches a los managers de Carnera.
- 3.º Suspensión por tiempo

indeterminado de Tim Mac Grath, manager y Roberto Lega y Bob Perry, segundos de Bombo Chevalier, por haberse demostrado en la investigación llevada a cabo que hicieron todo lo posible para impedir la victoria de Bombo y se pusieron de acuerdo con los managers de Carnera.

4.º Se autoriza para que sea entregado a Bombo Chevalier y Primo Carnera la bolsa de catorce mil dólares que se disputaba en el combate de Oakland.

## Marruecos

### La plaga de langosta

Tánger.—En la zona internacional ha reaparecido la plaga de la langosta obligando a las autoridades a adoptar rápidamente toda clase de medidas para evitar sus estragos.

Entre dichas medidas figura la movilización de 600 indígenas que provistos de toda clase de medios se dedican a destruir las grandes nubes de langosta que amenazan los campos.

En los sembrados del Norte del Osergha los daños causados son ya muy importantes.

### También en Ceuta hay langosta

Ceuta.—En el campo de esta ciudad se ha registrado una plaga de langosta que está produciendo grandes daños en las cosechas.

## De la Comisaría

### Se lleva las hamacas

Ha denunciado en la Comisaría Tomas Magán Martínez, que encontrándose ausente, se presentó en su domicilio un individuo llamado Juan Martínez Salmerón, pidiendo que le fueran entregadas dos hamacas, las que

## De última hora

### La asistencia de España a la Exposición de Lieja

Esta mañana se ha reunido el Comité para la asistencia de España a la Exposición de Lieja.

El ministro de Economía señor Wais, asistirá a dicho certamen y en representación del Rey, inaugurará el pabellón español instalado en dicho certamen, ceremonia que tendrá efecto el día 17 de mayo próximo.

A la citada Exposición asistirán unos doscientos expositores de todo el mundo.

### Otras huelgas solucionadas.—Tranquilidad en el país

El ministro de la Gobernación general Marzo, al recibir a los periodistas, les dijo que se había solucionado la huelga que mantenían los tipógrafos de Santander, como así mismo otros pequeños conflictos había pendientes entre el elemento obrero de Bilbao.

También dijo el ministro que la tranquilidad y el orden en España eran completos.

### Nuevo presidente del Supremo

Sevilla.—S. M. el Rey ha firmado esta mañana un Real decreto, nombrando presidente del Tribunal Supremo a don Antonio Marín Barcena.

### Los indultos en el ramo de Marina

La «Gaceta» de hoy, inserta una disposición marcando las normas a que se han de ajustarse las peticiones y aplicación de indulto del fuero de Marina.

**Alferez Lirola**  
Médico Especialista  
en Sífilis, Vías Urinarias, Diatermia  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
NAVARRO RODRIGO, 22

se llevó sin autorización del denunciante, y sin que sepa éste el uso que hizo de ellas.

### Pega a un niño

Ha puesto en conocimiento del señor Comisario Carmen López Cirre, que un hijo suyo de siete años, llamado Francisco, había sido objeto de malos tratos, por parte de una individuo llamada Julia López, produciéndole una herida contusa de un centímetro de extensión en la región frontal.

### Por escándalo

La Guardia de Seguridad, ha presentado en la Comisaría a requerimientos de María Antequera Pomares, a Gabriel y Francisco Ruiz Barón y Andrés Díaz Gallurt por riña y escándalo.

Este último, fué puesto a disposición del gobernador por insolentarse en la Comisaría.

## Del Gobierno Civil

Al recibimos el Gobernador Civil señor Fontes Alemán en su despacho oficial nos manifestó que había recibido la visita el día anterior del general gobernador militar de la plaza de Gibraltar Mr. Sir Alexandre Gooley y que por la tarde fué a devolverle la visita.

Por último nos facilitó una nota de los nombramientos de alcaldes de R. O. de los pueblos siguientes:

De Vera, don Francisco Cervantes de Haro.  
De Lubrin, don Angel Morón González.  
Y de Mojácar, don Guillermo Grima López.

Teléfono núm. 38

### Cambó a Barcelona

Barcelona.—Se sabe que el viaje que ha emprendido a esta capital don Francisco Cambó obedece a celebrar una conferencia con el exministro don Santiago Alba, antes que éste emprenda su regreso a París.

El anuncio de esta conferencia ha despertado gran interés.

### Es puesto en libertad el último indultado por la causa de Garraf

Barcelona.—Esta mañana ha sido puesto en libertad el último indultado por la causa de Garraf, Juia.

En la puerta de la prisión le esperaban sus familiares y amigos.

## Anunciando

en este periódico verá usted la utilidad que le reporta.

O es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.

A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran relativista lo ha sancionado

El mantenimiento de nuestro credo, de absoluta independencia política nos obliga a hacer constar que la publicación de artículos firmados no significan que EL MEDITERRANEO se haga solidario de las ideas y doctrinas que sus autores sustentan.

La exposición de nuestro ideal queda consignado en los trabajos de Redacción.